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УТВЕРЖДЕН
Председателем
Общественного совета при государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и  других видов техники Кировской области

Р.Ф. Курбановым
ОТЧЕТ за 2020
об итогах деятельности Общественного совета 
В отчетном периоде было проведено два правомочных очных и два правомочных заочных заседания Общественного совета при государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Кировской области (далее – инспекция). На каждом из них присутствовал (участвовал в телефонных переговорах и электронной переписке) начальник инспекции Сбоев Н.В. и его заместитель Бобров Э.Ю.

План работы Общественного совета на 2020 год был утвержден на последнем (пятом) заседании Общественного совета 16 декабря 2019 года. 

Практически все вопросы, запланированные к рассмотрению в 2020 году, были рассмотрены. Однако введение ограничительных мероприятий на территории Кировской области по причине риска распространения коронавирусной инфекции, внесли свои коррективы: два заседания вместо очной формы было проведено заочно. 

В 2020 году был сформирован и утвержден новый состав Общественного совета при инспекции в связи с истечением срока полномочий Общественного совета прежнего состава.
Общественный совет при инспекции рассмотрел вопросы:
- о рассмотрении проекта приказа инспекции «Об утверждении Паспортов ключевых показателей результативности контрольно-надзорной деятельности»;
- о рассмотрении проекта приказа инспекции «Об утверждении нормативных затрат на обеспечение функций государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Кировской области»;
-  о рассмотрении проекта приказа инспекции «Об утверждении требований к отдельным видам товаров, работ, услуг, закупаемым государственной инспекцией по надзору за техническим состоянием самоходных  машин и других видов техники Кировской области»;
- о рассмотрении проекта постановления Правительства Кировской области «Об утверждении административного регламента предоставления государственной услуги по выдаче организациям, осуществляющим образовательную деятельность, обязательных свидетельств о соответствии требованиям оборудования и оснащенности образовательного процесса для рассмотрения вопроса соответствующими органами об аккредитации и выдаче указанным организациям лицензий на право подготовки трактористов и трактористов - машинистов самоходных машин»;
- о рассмотрении проекта постановления Правительства Кировской области «Об утверждении Порядка организации и осуществления регионального государственного надзора в области технического состояния и соблюдения правил эксплуатации самоходных машин и других видов техники, оборудования агропромышленного комплекса, аттракционов на территории Кировской области»;
- о рассмотрении проекта постановления Правительства Кировской области «Об утверждении Порядка организации и осуществления регионального государственного надзора в области технического состояния и соблюдения правил эксплуатации самоходных машин и других видов техники, оборудования агропромышленного комплекса, аттракционов на территории Кировской области» (повторно);
- об исполнении плана государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Кировской области по противодействию коррупции;
- об исполнении судебных решений имущественного и неимущественного характера, содержащих социально значимые обстоятельства, должниками по которым выступает инспекция;
-  о рассмотрении проекта Плана государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Кировской области по противодействию коррупции на 2021 год;

- об итогах работы инспекции за 2020 год; 

- об итогах работы Общественного совета в 2020 году и утверждении отчета об итогах деятельности Общественного совета при инспекции за 2020 год;
- об избрании председателя, заместителя председателя и секретаря Общественного совета.
Общественный совет инспекции рассмотрел и одобрил шесть проектов нормативно-правовых актов, один из которых по просьбе Общественной палаты был рассмотрен повторно (проект постановления Правительства Кировской области «Об утверждении Порядка организации и осуществления регионального государственного надзора в области технического состояния и соблюдения правил эксплуатации самоходных машин и других видов техники, оборудования агропромышленного комплекса, аттракционов на территории Кировской области»). 

Общественный совет инспекции в отчетном периоде не инициировал процедуры общественного контроля, а также не инициировал и не реализовал ни одного проекта (мероприятия). Не смотря на это, в целом можно признать деятельность Общественного совета при инспекции эффективной, при условии признания равнозначными очной и заочной формы проведения заседаний Общественного совета.
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