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Обзор правоприменительной практики контрольно-надзорной 
деятельности государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Кировской области за 2020 год
ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
Настоящий Обзор по правоприменительной практике государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Кировской области за 2020 год (далее - Обзор) подготовлен во исполнение пункта 3 части 2 статьи 8.2 Федерального закона от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (далее - Закон № 294-ФЗ) и в соответствии с Методическими рекомендациями по организации и проведению публичных обсуждений результатов правоприменительной практики, руководств по соблюдению обязательных требований органа государственного контроля (надзора) (приложение к протоколу заседания проектного комитета по основному направлению стратегического развития «Реформа контрольной и надзорной деятельности» от 21.02.2017 № 13(2)). 
В соответствии с постановлением Правительства Кировской области от 9 октября 2014 г. N 4/42 "Об утверждении Положения о государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Кировской области", государственная инспекция по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Кировской области (сокращенное наименование - государственная инспекция Гостехнадзора Кировской области) является органом исполнительной власти Кировской области специальной компетенции, проводящим государственную политику и осуществляющим контрольные и разрешительные функции по государственному надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники на территории Кировской области.
Региональный государственный надзор в области технического состояния самоходных машин и других видов техники, аттракционов (далее – надзор) инспекция осуществляет территориально в 39 муниципальных районах, муниципальных округах и городских округах Кировской области.
По состоянию на 31 декабря 2020 года в инспекции гостехнадзора зарегистрировано – 43287 единиц самоходной техники, в т. ч. тракторов -20949 ед., зерноуборочных и кормоуборочных комбайнов – 1488 ед.
Основные надзорные функции осуществляемые в 2020 году: 

- Региональный государственный надзор за соблюдением субъектами надзора обязательных требований к эксплуатации и техническому состоянию машин и оборудования агропромышленного комплекса (за исключением опасных производственных объектов).

- Региональный государственный надзор за соблюдением субъектами надзора обязательных требований к эксплуатации и техническому состоянию аттракционов, подлежащих государственной регистрации.

- Государственная регистрация тракторов, самоходных дорожно-строительных и иных машин и прицепов к ним (кроме машин с рабочим объемом двигателя внутреннего сгорания 50 куб. см и менее или максимальной мощностью электродвигателя менее 4 кВт, а также машин, подконтрольных Федеральной службе по экологическому, технологическому и атомному надзору, и машин воинских формирований федеральных органов исполнительной власти и иных организаций, имеющих воинские формирования).

Основные государственные услуги:

	1.
	Допуск поднадзорной техники к эксплуатации и участию в дорожном движении


	2.
	Выдача удостоверений тракториста-машиниста (тракториста) на право управления самоходными машинами, временного удостоверения на право управления самоходными машинами

	
	

	3.
	Государственная регистрация тракторов, самоходных дорожно-строительных и иных машин и прицепов к ним

	
	

	4.
	Участие в комиссии по рассмотрению претензий по поводу ненадлежащего качества проданных или отремонтированных поднадзорных машин и оборудования, прицепов к ним, их узлов и агрегатов


	5.
	Осмотр поднадзорных машин и оборудования и определение их остаточного ресурса

	
	

	6.
	Государственная регистрация аттракционов



Государственный надзор осуществляется на основании следующих нормативно-правовых актов: 
Федерального закона от 10.12.1995 № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения»;
Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;
Федерального закона от 27.12.2002 № 184-ФЗ «О техническом регулировании»;
Федерального закона от 25.04.2002 № 40-ФЗ «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств»;
Решения Комиссии Таможенного союза от 18.10.2011 № 823 «О принятии технического регламента Таможенного союза «О безопасности машин и оборудования»;
Решения Совета Евразийской экономической комиссии от 20.07. 2012 № 60   «О принятии технического регламента Таможенного союза «О безопасности сельскохозяйственных и лесохозяйственных тракторов и прицепов к ним»;
Решения Коллегии Евразийской экономической комиссии от 18.08.2015 №100 «О паспорте самоходной машины и других видов техники»;
 Постановления Правительства Российской Федерации от 13.12.1993 №1291    «О государственном надзоре за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники в Российской Федерации»;

Постановления Правительства Российской Федерации от 12.08.1994 №938     «О государственной регистрации автомототранспортных средств и других видов самоходной техники  на территории Российской Федерации»;
Постановления Правительства Российской Федерации от 12.07.1999 № 796 «Об утверждении Правил допуска к управлению самоходными машинами и выдачи удостоверений тракториста-машиниста (тракториста)»;

Постановления Правительства Российской Федерации от 06.02.2002 № 83      «О проведении регулярных проверок транспортных и иных передвижных средств на соответствие техническим нормативам выбросов вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух»;

Постановления Правительства Российской Федерации от 13.11.2013 №1013 «О техническом осмотре самоходных машин и других видов техники, зарегистрированных органами, осуществляющими государственный надзор за их техническим состоянием»;

Постановления  Правительства Российской Федерации от 10.02.2017 № 166 «Об утверждении Правил составления и направления предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований, подачи юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем возражений на такое предостережение и их рассмотрения, уведомления об исполнении такого предостережения»;

Постановления Правительства Кировской области от 09.10.2014 г. № 4/42 "Об утверждении Положения о государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Кировской области".
Целями обобщения и анализа правоприменительной практики являются:
1. Обеспечение единства практики применения федеральных законов и нормативных правовых актов Российской Федерации, иных нормативных документов, обязательность применения которых установлена законодательством Российской Федерации (далее – обязательные требования); 
2. Обеспечение доступности сведений о правоприменительной практике путем их публикации для сведения подконтрольных субъектов; 
3. Снижение количества нарушений обязательных требований и повышения уровня информированности подконтрольных субъектов о практике применения обязательных требований;
4. Повышение результативности и эффективности контрольно-надзорной деятельности.
Задачами обобщения и анализа правоприменительной практики являются:
1. Выявление проблем применения инспекцией обязательных требований;
2. Выработка с привлечением широкого круга заинтересованных лиц оптимальных решений проблемных вопросов правоприменительной практики инспекции и их реализация;
3. Выявление типичных нарушений обязательных требований и подготовка предложений по реализации профилактических мероприятий для их предупреждения. 
Обзор по правоприменительной практике включает в себя:
1. Результаты рассмотрения заявлений и обращений граждан;
2. Результаты проведения контрольно-надзорных мероприятий и применения мер административного законодательства; 
3. Типовые и массовые нарушения обязательных требований с возможными мероприятиями по их устранению;
4. Результаты обжалований действий и решений должностных лиц инспекции в административном или судебном порядке; 
5. Результаты применения мер прокурорского реагирования по вопросам надзорной деятельности.
1. РЕЗУЛЬТАТЫ РАССМОТРЕНИЯ ОБРАЩЕНИЙ (ЗАЯВЛЕНИЙ, ЖАЛОБ)
В 2020 году в Инспекцию, в части осуществления регионального государственного надзора за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники, обращения (жалобы) не поступали. 
2. РЕЗУЛЬТАТЫ КОНТРОЛЬНО-НАДЗОРНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ И ПРИМЕНЕНИЯ МЕР АДМИНИСТРАТИВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ
В соответствии с Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 № 195-ФЗ органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющие региональный государственный надзор в области технического состояния самоходных машин и других видов техники, рассматривают дела об административных правонарушениях, предусмотренных статьями 8.22, 8.23 (в части техники, поднадзорной указанным органам), статьей 9.3, статьей 12.37 (в части техники, поднадзорной указанным органам), частями 1 и 2 статьи 14.43, статьей 14.44, частью 1 статьи 19.22 (в части техники, поднадзорной указанным органам).
Государственный региональный технический надзор осуществляется посредством:
организации и проведения проверок выполнения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами обязательных требований по безопасной эксплуатации самоходных машин и других видов техники, а также машин и оборудования агропромышленного комплекса, в том числе в процессе их использования (далее именуются - обязательные требования);
организации и проведения плановых (рейдовых) осмотров, обследований самоходных машин и других видов техники в процессе их эксплуатации;
принятия предусмотренных законодательством Российской Федерации мер по пресечению и (или) устранению выявленных нарушений, а также систематического наблюдения за исполнением обязательных требований;
организации и проведения мероприятий по профилактике нарушений обязательных требований.
Плановые проверки проводятся на основании и в соответствии с утверждаемыми инспекцией на очередной год ежегодными планами проведения плановых проверок (далее - Планы проверок). Сформированный план согласован с Прокуратурой области и размещен на ее официальном сайте, а так на сайте Правительства Кировской области на страничке инспекции. Планы проверок разрабатываются и утверждаются в соответствии с требованиями статьи 9 Закона № 294-ФЗ. При разработке Планов проверок учитывались особенности организации и проведения в 2017 - 2019 годах плановых проверок при осуществлении государственного контроля (надзора) в отношении субъектов малого предпринимательства, установленные статьей 26.1 Закона № 294-ФЗ.
Региональный государственный надзор соблюдения субъектами надзора обязательных требований к техническому состоянию и эксплуатации машин и оборудования агропромышленного комплекса, используемых при производстве и переработке сельскохозяйственной продукции, осуществлялся в соответствии с Федеральным Законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля». Инспекцией разработан и утвержден распоряжением начальника ежегодный план проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. Сформированный план согласован с Прокуратурой области и размещен на ее официальном сайте, а так же на сайте Правительства Кировской области на страничке инспекции.

В соответствии с вышеуказанным федеральным законом, проверки в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, отнесенных в соответствии со статьей 4 Федерального закона от 24 июля 2007 года N 209-ФЗ "О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации" к субъектам малого и среднего предпринимательства, сведения о которых включены в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства, не проводились с 1 апреля по 31 декабря 2020 года включительно.

Поэтому в 2020 году в соответствии с приказом начальника инспекции проведена только 1 плановая проверка. Не позднее, чем за три рабочих дня до начала проведения проверки руководителю хозяйства направлена копия приказа. При проведении проверки инспектором были выявлены нарушения обязательных требований, в основном в животноводческих помещениях, а именно: отсутствовали защитные ограждения, предохраняющие людей и животных от травмирования. По окончанию проверки составлен акт, в отношении двух должностных лиц вынесены постановления по делу об административных правонарушениях на сумму 1000 рублей. На имя руководителя выдано предписание об устранении выявленных нарушений с указанием сроков их устранения. 

В связи с распространением новой короновирусной инфекции, вызванной 2019-nCoV и введением ограничительных мероприятий (карантина) на территории Кировской области по истечению сроков, указанных в предписании, внеплановая выездная проверка не проводилась. Хозяйство представило отчет о выполнении всех нарушении с фото фиксацией по электронной почте. 

07.10.2020 вступило в силу Постановление Правительства РФ от 23.09.2020 N 1540 "Об утверждении Правил осуществления регионального государственного надзора в области технического состояния и эксплуатации самоходных машин и других видов техники, аттракционов и внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации", в соответствии с которым органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации, уполномоченные высшими исполнительными органами государственной власти субъектов Российской Федерации на осуществление регионального государственного надзора (далее - органы гостехнадзора) осуществляют региональный государственный надзор в области технического состояния и эксплуатации самоходных машин и других видов техники, аттракционов. Органы гостехнадзора осуществляют региональный государственный надзор с применением риск-ориентированного подхода. Региональный государственный надзор за соблюдением правил эксплуатации машин и оборудования в агропромышленном комплексе исключен.
Основным направлением деятельности инспекции является профилактика административных и других правонарушений.

Инспекция Гостехнадзора Кировской области в приоритете ставит перед собой задачу, направленную на профилактику нарушений обязательных требований, в т.ч. реализуя поставленные цели и задачи по выработке оптимальных решений проблемных вопросов правоприменительной практики инспекции и их реализации, снижению количества нарушений обязательных требований, повышению результативности и эффективности контрольно-надзорной деятельности. 

В соответствии с Приказами, утвержденными начальником инспекции, в августе-сентябре прошедшего года проведена профилактическая операция «Трактор», а в январе-марте операция «Снегоход». Для достижения большей результативности плановые (рейдовые) осмотры проводились совместно с инспекторами ГИБДД, участковыми УМВД и органами местного самоуправления и освещались во всех  районных газетах. Итоги рассмотрены на заседаниях комиссий по безопасности дорожного движения. 

Также в 20 районах области инженеры-инспекторы принимали участие в проведении профилактической операции «Лес». Совместно с правоохранительными органами, лесничими проведено 79 (в 2019г.- 85) рейдов по выявлению незарегистрированных или эксплуатируемых с нарушениями поднадзорных машин, участвующих в заготовке древесины. Проверено 298 (В 2019г.- 316) лесозаготовительных машин, составлено 64 (в 2019г.- 67) протоколов об административных правонарушениях. Сумма штрафов составила 10700 рублей.

При проверке самоходных машин особое внимание уделялось выявлению неисправностей, эксплуатация с которыми могла привести к тяжелым последствиям (отсутствие блокировки запуска двигателя, неисправности тормозной системы, рулевого управления), наличию у водителя удостоверения тракториста-машиниста соответствующей категории. Все эти меры направлены на снижение числа дорожно-транспортных происшествий с участием самоходных машин. Несмотря на принимаемые меры, количество ДТП  увеличилось с 19 в прошлый год, до 21 в 2020 году, ДТП по причине технических неисправностей в отчетном году не произошло.

В настоящее время все районные инспекции и инспекция г. Кирова укомплектованы мобильными рабочими местами. В состав мобильного рабочего места инженера-инспектора входят приборы для проверки технического состояния рулевого управления и тормозных систем, прибор для проверки дымности, ноутбук, принтер и ламинатор.

Мобильное рабочее место позволяет инженеру-инспектору оказывать государственные услуги по регистрации машин, приему экзаменов и выдаче (замене) удостоверений, проведению технических осмотров непосредственно в местах нахождения поднадзорных машин или в сельских поселениях. Это освобождает граждан от поездок в районные центры, где располагаются государственные инспекции, позволяет экономить средства и время.

С целью облегчения оказания государственных услуг все образцы заявлений, квитанций, перечни необходимых документов для получения государственных услуг размещены на сайте инспекции, на сайте Правительства области и на сайтах всех муниципальных образований в разделах инспекций. Возможен прием документов и выдача заключений по электронной почте. Записаться на прием или получить консультацию можно по интернету. Во всех районах области на сайтах администраций открыты странички инспекций, где размещены все необходимые материалы для владельцев поднадзорных машин. Текущая информация размещается в разделе «Новости».

 Заключено соглашение со Сбербанком РФ на оплату госпошлины через терминалы Сбербанка, в другие банки направлены предложения о сотрудничестве. Для облегчения оплаты государственной пошлины во всех районных инспекциях и инспекции г. Кирова используются квитанции с QR-кодом. 

НАДЗОР ЗА АТТРАКЦИОНАМИ
Федеральный закон от 29.07.2018 № 245-ФЗ, вступивший в силу с 27.01.2019, наделил органы гостехнадзора полномочиями по регистрации и надзору за аттракционами. Также Федеральным законом вводится возможность проведения плановых (рейдовых) осмотров, обследований при осуществлении надзора в области технического состояния и эксплуатации аттракционов.

На основании поступившего поручения прокуратуры Кировской области, прокуратурами районов совместно с инженерами-инспекторами отдела по надзору за аттракционами были проведены проверки исполнения требований законодательства при эксплуатации всех аттракционов г. Кирова. Всем владельцам аттракционов прокуратурами выданы требования об устранении выявленных нарушений.

В 2020 году был зарегистрирован первый аттракцион в Кировской области.

Отделом по надзору за аттракционами продолжалась работа по применению акта осмотра по заявлению владельцев аттракционов на проверку соответствия аттракционов эксплуатационным документам, ГОСТам. Указанные формы документов позволили проводить выездные проверки аттракционов по всем районам области без нарушения норм действующего законодательства.

В январе 2020 года было опубликовано постановление правительства РФ от 30.12.2019 № 1939, а 30.12.2019 - Постановление правительства РФ от 20.12.2019 № 1732. Этими постановлениями были утверждены правила государственной регистрации и технические требования к техническому состоянию аттракционов.

Всего в 2020 году проверено 149 аттракционов. 

3.ТИПОВЫЕ И МАССОВЫЕ НАРУШЕНИЯ 
ОБЯЗАТЕЛЬНЫХ ТРЕБОВАНИЙ С ВОЗМОЖНЫМИ МЕРОПРИЯТИЯМИ ПО ИХ УСТРАНЕНИЮ
В ходе плановых  (рейдовых) осмотров  при эксплуатации самоходных машин и других видов техники должностными лицами инспекции выявляются следующие нарушения:
а) отсутствие у водителя:
удостоверения тракториста-машиниста (тракториста) на право управления самоходными машинами;
свидетельства о прохождении технического осмотра;
полиса обязательного страхования «ОСАГО» в предусмотренных федеральным законодательством случаях.
б) в части обеспечения допуска самоходных машин и прицепов к эксплуатации должностными лицами (владельцами):
эксплуатация незарегистрированных в установленном порядке в органах гостехнадзора самоходных машин и прицепов к ним;
эксплуатация самоходных машин и прицепов без прохождения технического  осмотра или с истекшим сроком действия документа о прохождении технического осмотра.
в) в части нарушений технического состояния
отсутствие предусмотренного конструкцией самоходной машины устройства, исключающего возможность запуска двигателя при включенной передаче;

неисправность тормозной системы, рулевого управления;

неисправная световая сигнализация;
неисправная звуковая сигнализация;
отсутствие первичных средств пожаротушения (огнетушителя) и медицинской аптечки;
отсутствие знака аварийной остановки;
наличие подтеканий в узлах и агрегатах машины горюче-смазочных материалов и охлаждающей жидкости.
Основные  организационные мероприятия по эксплуатации самоходных машин и прицепов к ним
1. В соответствии с пунктом 3 Постановления Правительства РФ от 12.08.1994 № 938 «О государственной регистрации автомототранспортных средств и других видов самоходной техники на территории Российской Федерации», собственники самоходных машин и прицепов к ним, либо лица от имени собственников владеющие, пользующиеся или распоряжающиеся на законных основаниях транспортными средствами, обязаны в установленном порядке зарегистрировать их или изменить регистрационные данные в органах гостехнадзора в течение срока действия регистрационного знака «Транзит» или в течение 10 суток после приобретения, снятия с учета транспортных средств, замены номерных агрегатов или возникновения иных обстоятельств, потребовавших изменения регистрационных данных. 
2.  Для управления самоходными машинами необходимо, чтобы у лиц, которые будут управлять самоходной машиной, было действующее удостоверение тракториста - машиниста (тракториста) с соответствующими категориями. 
В  соответствии с требованиями постановления Правительства РФ                               от 12.07.1999 № 796 «Об утверждении Правил допуска к управлению самоходными машинами и выдачи удостоверений тракториста-машиниста (тракториста)»
Право на управление самоходными машинами подтверждается одним из следующих документов:

удостоверение тракториста-машиниста (тракториста);
временное удостоверение на право управления самоходными машинами.
 
Управление самоходной машиной лицом, не имеющим при себе документа, подтверждающего наличие у него права на управление самоходными машинами, запрещается. 
 В соответствии со статьей 17 Федерального закона от 10.12.1995 № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения» находящиеся в эксплуатации на территории Российской Федерации транспортные средства подлежат техническому осмотру, проведение которого предусмотрено законодательством в области технического осмотра транспортных средств.
Таким образом, для допуска к эксплуатации самоходных машин каждый владелец должен позаботиться о том, чтобы самоходная машина своевременно прошла технический осмотр и была признана соответствующей установленным требованиям.
Технический осмотр самоходных машин и других видов техники в соответствии с действующим законодательством осуществляют органы гостехнадзора.
Проверено предприятий  (организаций)     - 1199 (2019г.- 1197)

В том числе АПК                                           - 277  (2019г.- 295)

В 2020 году количество представленных на технический осмотр самоходных машин составило 43,38 %, что на 1,63 % ниже уровня 2019 года. В АПК 61,69 %, убыль 2,91%. По прицепам также произошло незначительное уменьшение представленной на осмотр техники и составило 36,96 %, в АПК 48,61 %. 

Количество самоходных машин, прошедших ТО в 2020 году по сравнению с 2019 г. немного снизилась. По самоходным машинам в целом по области доля прошедших ТО уменьшилась до 43,38% (вместо 44,7% в 2019 году), в АПК  предоставлено на ТО  61,69 %.
4. РЕЗУЛЬТАТЫ АДМИНИСТРАТИВНОГО И СУДЕБНОГО ОСПАРИВАНИЯ РЕШЕНИЙ, ДЕЙСТВИЙ (БЕЗДЕЙСТВИЯ) ДОЛЖНОСТНЫХ ЛИЦ ИНСПЕКЦИИ
В 2020 году в судебном порядке оспоренных  постановлений «Об административном правонарушении» нет.
5. РЕЗУЛЬТАТЫ ПРИМЕНЕНИЯ МЕР ПРОКУРОРСКОГО  РЕАГИРОВАНИЯ ПО ВОПРОСАМ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ИНСПЕКЦИИ
В 2020 году меры прокурорского реагирования в отношении Инспекции гостехнадзора Кировской области не осуществлялись.
ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ
Задачами в сфере осуществления государственного надзора за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники остаются:
результативное проведение плановых и внеплановых проверок юридических лиц, плановых (рейдовых) осмотров, профилактических операций на территории области;

осуществление на постоянной основе мероприятий, направленных на выявление незарегистрированной в установленном порядке, самоходной техники, выявление и пресечение нарушений, связанных с эксплуатацией поднадзорной техники;

обеспечение предоставления всех государственных услуг в соответствии с установленными требованиями законодательства;
обеспечение информирования жителей области о местах и порядке предоставления государственных услуг;
организация профилактической работы, направленной на предупреждение правонарушений.
Инспекция гостехнадзора Кировской области в приоритете ставит перед собой задачу, направленную на профилактику нарушений обязательных требований, в т.ч. реализуя поставленные цели и задачи по выработке оптимальных решений проблемных вопросов правоприменительной практики инспекции и их реализации, снижению количества нарушений обязательных требований, повышению результативности и эффективности контрольно-надзорной деятельности.
