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ИНФОРМАЦИЯ
о реализации в январе-декабре 2013 года

мероприятий по противодействию коррупции 
В государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Кировской области реализован План мероприятий по противодействию коррупции в 2013 году (далее – План).

Пункт 1.2. Плана:
Проводится анализ исполнения мероприятий по противодействию коррупции с ежеквартальным рассмотрением его исполнения на оперативных совещаниях инспекции.

Пункт 2.1. Плана:
Принимаются меры по контролю за соблюдением государственными гражданскими служащими  законодательства в сфере государственной гражданской службы и противодействия коррупции.

На областном совещании инженеров-инспекторов гостехнадзора организовано и проведено выступление заместителя начальника инспекции  перед государственными гражданскими служащими по соблюдению ограничений, запретов и по исполнению обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции.

Организовано своевременное ознакомление государственных гражданских служащих инспекции  с нормативно-правовыми актами и изменениями в действующем законодательстве о государственной гражданской службе и  по вопросам противодействия коррупции.

Государственные гражданские служащие инспекции  представили в установленный срок до 30 апреля сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей. Справки о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера представили 46 гражданских служащих.

Пункт 2.2. Плана:
Повышение квалификации прошли 16 государственных гражданских служащих, в том числе 2 гражданских служащих по программе «Управление государственными и муниципальными заказами».

Пункт 2.3. Плана:
Мониторинг деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов в государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Кировской области осуществляется ежеквартально.

В отчетном периоде проведено три заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов.
Пункт 3.1. Плана:

Проведено 5 служебных проверок, по результатам проверок вынесено пять дисциплинарных взысканий государственным гражданским служащим инспекции за ненадлежащее исполнение должностных обязанностей.
Пункт 4.1.

Процедура регистрации сообщений о фактах коррупции установлена  распоряжением инспекции от 07.12.2009 № 33 «Об утверждении  порядка уведомления представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения государственного гражданского служащего государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Кировской области к совершению коррупционных правонарушений» (в редакции от 2014 года).
Сообщения  о фактах коррупции принимаются путем обращения к начальнику инспекции, руководителям структурных подразделений и специалисту, отвечающему за кадровую работу. 

За отчетный период  не поступало обращений граждан содержащих информацию о наличии фактов коррупционных правонарушений. 
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