Исполнение плана мероприятий  по противодействию 

коррупции на государственной гражданской службе в государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Кировской области в первом полугодии 2016 года
В первом полугодии 2016 года проведены следующие мероприятия, предусмотренные Планом государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Кировской области по противодействию коррупции на 2016-2017 годы:
Пункт 1 Плана:

Распоряжением инспекции от 26.04.2016 № 11 внесены изменения в План по противодействию коррупции на государственной гражданской службе в государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Кировской области на 2016-2017 годы, утвержденный распоряжением инспекции от 28.12.2015 № 30 (далее - План).

Пункт 2 Плана: 

Для организации контроля за соблюдением законодательства в сфере государственной гражданской службы и противодействия коррупции в инспекции действует следующая нормативная база:

- распоряжением от 01.08.2014 № 16 (с изменениями от 16.03.2015 № 4,    от 03.07.2015 № 13, от 20.01.2016 № 3) утверждена комиссия по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Кировской области;

- приказом инспекции от 20.01.2016 № 3 утверждено Положение о порядке сообщения лицами, замещающими должности  государственной гражданской службы в государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Кировской области о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов;
- приказом инспекции от 29.12.2015 № 33 утверждено Положение о порядке принятия государственными гражданскими служащими государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Кировской области почетных и специальных званий, наград и иных знаков отличия иностранных государств, международных организаций, политических партий, иных общественных объединений и других организаций;
- распоряжением от 13.12.2012 № 33 утвержден Порядок предварительного уведомления  государственными гражданскими служащими инспекции представителя нанимателя о выполнении иной оплачиваемой работы, не влекущей за собой конфликта интересов. 
Пункт 3 Плана:
Проекты нормативных правовых актов не издавались.

Пункт 4.1. Плана:
Мониторинг мероприятий по противодействию коррупции в государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Кировской области осуществляется ежеквартально.
Пункт 4.2. Плана:

В отчетном периоде  было проведено одно заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов, на котором принято решение дать согласие В.Л. Иванцову на замещение должности мастера производственного обучения в Кировском областном государственном профессиональном образовательном автономном учреждении «Кировский аграрно-технологический техникум».

Пункт 4.4. Плана:

Осуществляетя постоянный контроль за реализацией требований Федерального  закона от 03.12.2012  № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», Федерального закона от 07.05.2013 № 79-ФЗ «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами», Указа Президента Российской Федерации от 10.10.2015 № 506 «Об утверждении Положения о порядке принятия лицами, замещающими отдельные государственные должности Российской Федерации, отдельные должности федеральной государственной службы, почетных и специальных званий, наград и иных знаков отличия иностранных государств, международных организаций, политических партий, иных общественных объединений и других организаций». Нарушение не выявлено.
Пункт 4.5. Плана:

Проведение ротации государственных гражданских служащих инспекции запланировано на 2015-2022 годы.
Пункт 4.8. Плана:

С государственными гражданскими служащими инспекции регулярно проводится разъяснительная работа по вопросам соблюдения законодательства о государственной гражданской службе и по противодействию коррупции.

Сотрудники инспекции своевременно знакомятся с нормативными правовыми актами Российской Федерации и Кировской области в целях обеспечения соблюдения ими ограничений и запретов, связанных с гражданской службой, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов на гражданской службе, исполнения обязанностей, предусмотренных действующим законодательством РФ.

Для проведения аттестации гражданских служащих в тестовые испытания включены вопросы по антикоррупционной тематике.

Пункт 4.9. Плана:

Фактов несоблюдения государственными гражданскими служащими ограничений, запретов, неисполнения обязанностей в отчетном периоде не установлено. Служебные проверки не проводились.
Пункт 4.11. Плана:

На областном совещании инженеров-инспекторов гостехнадзора организовано и проведено выступление заместителя начальника инспекции  перед государственными гражданскими служащими по получению подарков и по формированию негативного отношения к их дарению. Разъяснены положения Порядка сообщения отдельными категориями лиц о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации в государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Кировской области, утвержденного в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 09.01.2014 № 10 «О порядке сообщения отдельными категориями лиц о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации».

Пункт 4.12. Плана:

На совещании инспекции перед коллективом выступила Бондарчук Ольга Евгеньевна с освещением письма Минтруда России от 10.07.2013 N 18-2/10/2-3836 "Об Обзоре рекомендаций по осуществлению комплекса организационных, разъяснительных и иных мер по недопущению должностными лицами поведения, которое может восприниматься окружающими как обещание дачи взятки или предложение дачи взятки либо как согласие принять взятку или как просьба о даче взятки", вместе с Информацией Минтруда России от 04.03.2013 "Обзор рекомендаций по осуществлению комплекса организационных, разъяснительных и иных мер по недопущению должностными лицами поведения, которое может восприниматься окружающими как обещание дачи взятки или предложение дачи взятки либо как согласие принять взятку или как просьба о даче взятки".
Пункт 4.13. Плана:

Случаи несоблюдения служащими ограничений, запретов и неисполнения обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, касающихся получения подарков и порядка сдачи подарков в отчетном периоде не выявлены.

Пункт 4.14. Плана:

Случаи  конфликта интересов, одной из сторон которого является государственный гражданский служащий,  в отчетном периоде не выявлены.

Пункт 4.16. Плана: 

Ежеквартально на оперативных совещаниях начальника инспекции заслушивается информация ответственных лиц о выполнении  Плана мероприятий по антикоррупционной деятельности.
Пункт 4.17. Плана:

В первом полугодии 2016 года один гражданский  служащий  инспекции прошел повышение квалификации по программе «Противодействие коррупции в Российской Федерации, реализация национального плана противодействия коррупции».
Пункт 4.18. Плана:

Методические занятия по заполнению установленных форм справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам проведены в рамках областного семанара-совещания.
Пункт 4.19. Плана:

Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представлены гражданскими служащими своевременно. Нарушений сроков представления документов нет.
Пункт 4.20. Плана:

Сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера размещены на официальном  сайте государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Кировской области (www.gtn.kirovreg.ru), на страничке гостехнадзора на официальном сайте Правительства Кировской области в установленные сроки. 
Пункт 4.22. Плана:
В инспекции в первом полугодии проведен один конкурс на замещение вакантной должности и 4 конкурса на включение в кадровый резерв. В вопросы тестирования и собеседования включались вопросы по антикоррупционному законодательству.

Пункт 4.23. Плана:

С учетом  специфики деятельности государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Кировской области все должности государственной гражданской службы в инспекции  включены в Перечень должностей, замещение которых связано с коррупционными рисками. 

Пункт 4.24. Плана:

Наполнение подразделов официального сайта государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Кировской области (www.gtn.kirovreg.ru) осуществляется в соответствии с требованиями Федерального закона от 09.02.2009 N 8-ФЗ "Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления".

В соответствии с Информацией Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 26.11.2012 о Единых требованиях к размещению и наполнению подразделов официальных сайтов, посвященных вопросам противодействия коррупции, на официальном сайте инспекции размещена  информация по вопросам противодействия коррупции,  о деятельности  комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов, отчеты об исполнении Плана по противодействию коррупции. Содержатся гиперссылки на официальный сайт Правительства области о нормативно-правовой базе по антикоррупционному законодательству, формы и бланки, методические рекомендации в сфере борьбы с коррупцией. 

Должностные лица систематически размещают и поддерживают в актуальном состоянии данную информацию на официальном сайте Правительства Кировской области на странице гостехнадзора и на официальном сайте государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Кировской области.
Пункт 4.25. Плана:

Жалоб и обращений граждан и организаций не поступало. 
Пункт 4.26. Плана:

Изменения в действующие административные регламенты за отчетный период не вносились.

Пункт 4.27. Плана:

План-график закупок инспекции на 2016 год размещен на общероссийском  официальном сайте – www.zakupki.gov.ru в разделе планы-графики, что позволяет совершенствовать систему планирования закупок и повысить эффективность использования бюджетных средств. В соответствии с требованием законодательства расчет начальной (максимальной) цены контракта в большинстве случаев определяется методом сопоставимых рыночных цен (анализа рынка) на основе коммерческих предложений и данных Интернет-ресурсов.

Согласно Федеральному закону от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», постановлению Правительства Кировской области от 30.12.2015  № 77/893 «О Правилах определения требований к отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг), закупаемым государственными органами Кировской области (в том числе органами государственной власти Кировской области), органом управления Кировского областного территориального фонда обязательного медицинского страхования (включая соответственно территориальные органы (подразделения) и подведомственные областные государственные казенные и бюджетные учреждения)» Общественный совет при государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Кировской области 18.05.2016 года рассмотрел и одобрил проект приказа инспекции «Об утверждении перечня отдельных видов товаров, работ, услуг, закупаемых государственной инспекцией по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Кировской области, в отношении которых устанавливаются потребительские свойства (в том числе качество) и иные характеристики (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг)».
Пункт 4.28. Плана:

Во время приезда начальников районных инспекций проведена сверка показаний спидометра служебных автомобилей с показаниями, указанными в путевых листах. Расхождений в отчетном периоде не выявлено.
Пункт 5.1. Плана:

В соответствии с распоряжением инспекции от 01.08.2015 № 16 (с последующими изменениями) в состав комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Кировской области включен представитель Кировской областной организации Всероссийской общественной организации  ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов.
Пункт 5.2. Плана:

В отчетном периоде проведено два заседания Общественного совета при государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Кировской области.

Пункт 5.3. Плана:

В отчетном периоде фактов коррупции не установлено.

Пункт 6.1.1. Плана:

Осуществляется постоянный контроль за выполнением принятых мероприятий, направленных на предупреждение «бытовой» коррупции.
Пункт 6.1.2. Плана:

Принимаются следующие меры, направленных на повышение уровня оказания государственных услуг гражданам:

Выдача удостоверений тракториста-машиниста (тракториста) на право управления самоходными машинами осуществляется после приёма экзаменов в присутствии должностных лиц образовательных учреждений с фото и видеофиксацией экзамена.
Допуск поднадзорной техники к эксплуатации и участию в дорожном движении осуществляется после технического осмотра с применением диагностических приборов для оценки технического состояния машины.
Осуществляются систематические проверки документов, послуживших основанием для оказания услуги по регистрации тракторов, самоходных дорожно-строительных и иных машин и прицепов к ним.
Пункт 6.2.1 Плана:

В целях исключения коррупциогенных факторов при выполнении юридически значимых действий должностные лица инспекции обязаны:

При  приобретении в личное пользование инженерами-инспекторами государственной инспекции Гостехнадзора Кировской области или их близкими родственниками самоходных и иных машин и прицепов к ним регистрационные действия проводить после предъявления первичных документов  начальнику или заместителям начальника инспекции и  с их визой. 

При прохождении государственного технического осмотра самоходных и иных машин, находящихся в личной собственности инженеров-инспекторов государственной инспекции Гостехнадзора Кировской области или их близких родственников осмотр осуществлять начальнику инспекции соседнего района или инженеру-инспектору аппарата управления. 

Необходимые документы, квитанции предъявлять для визирования  начальнику или заместителям начальника государственной инспекции Гостехнадзора Кировской области.

При  замене удостоверения тракториста-машиниста (тракториста) (далее – удостоверение), принадлежащего  инженеру-инспектору государственной инспекции Гостехнадзора Кировской области выдаваемое  удостоверение предъявлять на подпись начальнику или заместителям начальника инспекции.
Пункт 6.2.2 Плана:

Индивидуальная профилактическая работа по предупреждению коррупционных проявлений проводится с каждым государственным гражданским служащим инспекции.
Пункт 6.2.3 Плана:

Приказом инспекции от 25.09.2014 № 25, учреждена Прямая линии с гражданами по обращениям (вопросам) антикоррупционного просвещения, отнесённых к сфере деятельности государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Кировской области, порядка их приёма, регистрации и осуществления познавательно-разъяснительной работы.

Раздел 6.3. Плана:
Обновление информации по противодействию коррупции на официальном сайте государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Кировской области осуществляется ежеквартально.

Раздел 6.4. Плана:

Осуществляется опубликование на официальном сайте информации о деятельности инспекции в сфере противодействия коррупции, а также на странице гостехнадзора на официальном сайте Правительства Кировской области в том числе: сведений о доходах и расходах государственных гражданских служащих, деятельности комиссий по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов, результатов кадровых конкурсов, а также принимаемых решений в сфере противодействия коррупции.
30.06.2016г.                                                   
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