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                                   ПРОЕКТ

ДОКЛАД

о результатах обобщения правоприменительной практики 
контрольно-надзорной деятельности при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) в области технического состояния и эксплуатации аттракционов 

на территории Кировской области за 2024 год
ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Настоящее обобщение правоприменительной практики контрольной (надзорной) деятельности государственной инспекции за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Кировской области за 2024 год подготовлено во исполнение статьи 47 Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле Российской Федерации»,  в пунктов 33-38 Общих требований к организации и осуществлению органами государственного контроля (надзора), органами муниципального контроля мероприятий по профилактике нарушений обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами, утвержденными Постановлением Правительства Российской Федерации от 26.12.2018 № 1680, Методическими рекомендациями по организации и проведению публичных обсуждений результатов правоприменительной практики, руководств по соблюдению обязательных требований органа государственного контроля (надзора) (приложение к протоколу заседания проектного комитета по основному направлению стратегического развития «Реформа контрольной и надзорной деятельности» от 21.02.2017 № 13(2)). 

Государственная инспекция по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Кировской области (далее – инспекция) осуществляет свои полномочия в соответствии с Положением, утвержденным постановлением Правительства Кировской области                               от 09.10.2014 № 4/42 «Об утверждении Положения о государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Кировской области».

Региональный государственный контроль (надзор) в области технического состояния и эксплуатации аттракционов осуществляется инспекцией в 39 муниципальных районах, муниципальных округах и городских округах Кировской области.
На территории Кировской области эксплуатацию аттракционов с целью оказания развлекательных услуг осуществляют 12 юридических лиц                                 и 24 индивидуальных предпринимателя.
По состоянию на 01.01.2025 в инспекции состоят на постоянном государственном учете 112 аттракционов и 96 временно устанавливаемых аттракциона. 
В 2024 году в инспекции зарегистрировано 210 аттракционов, в том числе 179 временно устанавливаемых аттракционов, приостановлена государственная регистрация 9 аттракционов, прекращена государственная регистрация                          162 аттракционов. 
Основными задачами инспекции являются предупреждение, выявление и пресечение нарушений контролируемыми лицами установленных законодательством Российской Федерации обязательных требований в процессе эксплуатации аттракционов в части обеспечения безопасности для жизни, здоровья людей и имущества, охраны окружающей среды.
В рамках осуществления регионального государственного контроля (надзора) в области технического состояния и эксплуатации аттракционов инспекция руководствуется следующими нормативными правовыми актами:

Технический регламент Евразийского экономического союза                               «О безопасности аттракционов» (ТР ЕАЭС 038/2016), принятый решением Совета Евразийской экономической комиссии от 18.10.2016 № 114;

постановление Правительства Российской Федерации от 30.12.2019                    № 1939 «Об утверждении правил государственной регистрации аттракционов»; 

постановление Правительства Российской Федерации от 20.12.2019                     № 1732 «Об утверждении требований к техническому состоянию                                     и эксплуатации аттракционов»;

постановление Правительства Российской Федерации от 10.03.2022                     № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля»;

постановление Правительства Российской Федерации от 16.04.2021                     № 604 «Об утверждении Правил формирования и ведения единого реестра контрольных (надзорных) мероприятий и о внесении изменения                                      в постановление Правительства Российской Федерации от 28 апреля 2015 г.                 № 415»;

постановлением Правительства Российской Федерации от 13.02.2017                № 177 «Об утверждении общих требований к разработке и утверждению проверочных листов (списков контрольных вопросов)»;

постановлением Правительства Кировской области от 09.08.2023                       № 431-П «Об утверждении Положения о региональном государственном контроле (надзоре) в области технического состояния и эксплуатации аттракционов на территории Кировской области».
Предметом регионального государственного контроля (надзора)                         в области технического состояния и эксплуатации аттракционов на территории Кировской области является соблюдение юридическими лицами, их руководителями и иными должностными лицами, индивидуальными предпринимателями (контролируемые лица), их уполномоченными представителями обязательных требований:
к государственной регистрации аттракционов, установленных Правительством Российской Федерации;
к техническому состоянию и эксплуатации аттракционов, установленных Правительством Российской Федерации;
к безопасности аттракционов, установленных актами, составляющими право Евразийского экономического союза.
В 2024 году контрольная (надзорная) работа инспекции строилась, исходя из общефедеральных тенденций, направленных на многократное увеличение доли профилактики во всей работе надзорных органов и сокращение общего числа необоснованных контрольных (надзорных) мероприятий                                      во взаимодействии с контролируемыми лицами.
Меры административного реагирования стали практически неприменимы в связи с ограничениями, продиктованными постановлением Правительства Российской Федерации от 10.03.2022 № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля».

Инспекция при осуществлении надзора проводила следующие профилактические мероприятия: информирование; обобщение правоприменительной практики; объявление предостережения; консультирование; профилактический визит. 
В рамках информирования на официальном сайте инспекции размещены материалы, касающиеся контрольной (надзорной) деятельности и сведения, предусмотренные нормативными правовыми актами и (или) программой профилактики.

В ходе профилактических визитов инженеры-инспекторы инспекции проводят разъяснительные беседы с контролируемыми лицами                                      о необходимости государственной регистрации аттракционов, необходимости ежегодного технического освидетельствования аттракционов, соблюдении требований при эксплуатации аттракционов. Консультирование должностными лицами проводилось в ежедневном режиме при личном приеме, по телефону, при оказании государственных услуг. 
В отчетном периоде проведена работа по формированию реестра объектов контроля. 
Должностными лицами инспекции в 2024 году проведено контрольных (надзорных) мероприятий без взаимодействия с контролируемыми лицами:

выездное обследование в количестве 6 мероприятий;
наблюдение за соблюдением обязательных требований (мониторинг безопасности) в количестве 14 мероприятий.
Постановления о привлечении к административной ответственности по части 1 и части 2 статьи 14.43 КоАП РФ в отношении эксплуатантов аттракционов в рассматриваемом периоде инспекцией не выносились.
Целями обобщения правоприменительной практики являются: 
Обеспечение единства практики применения федеральных законов               и нормативных правовых актов Российской Федерации, иных нормативных документов, обязательность применения которых установлена законодательством Российской Федерации (далее – обязательные требования).
Снижение количества нарушений обязательных требований                                и повышение уровня защищенности охраняемых законом ценностей за счет обеспечения информированности контролируемых лиц.
Обеспечение доступности сведений о правоприменительной практике путем их публикации для сведения контролируемых лиц.
Совершенствование нормативных правовых актов для устранения устаревших, дублирующих и избыточных обязательных требований, устранение избыточных контрольных (надзорных) функций.
Снижение количества нарушений обязательных требований и повышения уровня информированности подконтрольных субъектов о практике применения обязательных требований.
Повышение результативности и эффективности контрольной (надзорной) деятельности.

Задачами обобщения правоприменительной практики являются:
Обобщение правоприменительной практики проводится для решения следующих задач: 

обеспечение единообразных подходов к применению инспекцией и ее должностными лицами обязательных требований, законодательства Российской Федерации  о государственном контроле (надзоре); 

выявление типичных нарушений обязательных требований, причин, факторов и условий, способствующих возникновению указанных нарушений; 

анализ случаев причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, выявление источников и факторов риска причинения вреда (ущерба); 

подготовка предложений об актуализации обязательных требований; 

подготовка предложений о внесении изменений в законодательство Российской Федерации  о государственном контроле (надзоре). 

Обобщение правоприменительной практики включает в себя:
1. Результаты рассмотрения обращений (заявлений, жалоб) граждан;
2. Результаты проведения контрольных (надзорных) мероприятий                                и применения мер административной ответственности; 
3. Типовые и массовые нарушения обязательных требований                                    с возможными мероприятиями по их устранению;
4. Результаты обжалований действий и решений должностных лиц государственной инспекции Гостехнадзора Кировской области в административном или судебном порядке; 
5. Результаты применения мер прокурорского реагирования по вопросам контрольной (надзорной) деятельности.
1. РЕЗУЛЬТАТЫ РАССМОТРЕНИЯ ОБРАЩЕНИЙ
(ЗАЯВЛЕНИЙ/ЖАЛОБ)
В 2024 году в инспекцию в части осуществления регионального государственного контроля (надзора) за техническим состоянием и эксплуатацией аттракционов, заявления, жалобы не поступали.

2. РЕЗУЛЬТАТЫ КОНТРОЛЬНОЙ (НАДЗОРНОЙ) ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 
И ПРИМЕНЕНИЯ МЕР АДМИНИСТРАТИВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ
В 2024 году контрольная (надзорная) работа инспекции строилась исходя из общефедеральных тенденций, направленных на многократное увеличение доли профилактики во всей работе надзорных органов и сокращение общего числа необоснованных контрольных (надзорных) мероприятий                                     во взаимодействии с контролируемыми лицами. 

В целях снижения административной нагрузки на хозяйствующие субъекты Правительством Российской Федерации принято постановление                  от 10.03.2022 № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля», которым установлены ограничения на проведение в 2024 году контрольных (надзорных) мероприятий, проверок при осуществлении государственного контроля (надзора), порядок организации и осуществления которых регулируются Федеральным законом № 248-ФЗ. 
Разработана, утверждена и размещена на официальном сайте инспекции Программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по региональному государственному контролю (надзору) в области технического состояния и эксплуатации аттракционов на территории Кировской области на 2025 год (далее – Программа профилактики).

В соответствии с Программой профилактики осуществлялось информирование, консультирование, а также наблюдение за соблюдением установленных обязательных требований при эксплуатации аттракционов. Консультирование отделом по надзору за аттракционами проводилось в ежедневном режиме при личном приеме, по телефону, при проведении технических осмотров, а также путем подачи обращений через официальный сайт инспекции. Контролируемые лица могут получить всю информацию о проводимых инспекцией контрольных (надзорных) мероприятиях, о перечне нормативно-правовых актов, содержащих обязательные требования с критериями отнесения объектов регионального государственного контроля по категориям риска, ознакомиться с руководством по соблюдению  обязательных требований в области технического состояния и эксплуатации самоходных машин и других видов техники на сайте https://gtn.kirovreg.ru/.
За отчетный период инспекцией проведено 162 профилактических мероприятия, в том числе:

информирование – 12;

консультирование – 110;
профилактические визиты – 12;
объявлены предостережения – 14;
обобщение правоприменительной практики – 1.

В 2024 году плановые проверки соблюдения действующего законодательства в области технического состояния и эксплуатации аттракционов на территории Кировской области инспекцией не проводились. 

В 2024 году прокуратурой Кировской области была организована                      одна проверка соблюдения действующего законодательства в области технического состояния и эксплуатации аттракционов с привлечением государственных инженеров-инспекторов инспекции в качестве экспертов.                      
У троих эксплуатантов было проверено 40 аттракционов, 20 из них эксплуатировались с нарушениями обязательных требований.

По результатам проверки органами прокуратуры Кировской области                    в государственную инспекцию Гостехнадзора Кировской области для рассмотрения по существу постановления о возбуждении производства                         по делам об административных правонарушениях по ч. 1 и 2 статьи 14.43 КоАП РФ не направлялись.
В отчетном году инспекцией доработаны проверочные листы, содержащие перечень вопросов, в части, касающейся соблюдения контролируемыми лицами обязательных требований. Кроме того, форма проверочного листа может использоваться подконтрольными субъектами для проведения самообследования.

Показатели результативности и эффективности программы профилактики на 2024 год
	№ п/п
	Наименование
	Целевые значения
	Фактичес-кие значения
	Допусти-мое отклоне-ние
	Оценка

выпол-нения

	1. 
	Полнота информации, размещенной на официальном сайте контрольного органа 
в сети «Интернет» 
в соответствии с частью 3 статьи 46 Федерального закона от 31.07.2020              № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации»
	100%
	100%
	Не более 5%
	Выполнен

	2. 
	Количество проведенных обязательных профилактических визитов
	9
	12
	0%
	Выполнен

	3. 
	Количество объявленных  предостережений 
о недопустимости нарушения обязательных требований
	5
	14
	Не более 5%
	Выполнен

	4. 
	Снижение количества вынесенных постановлений 
по делам об административных правонарушениях 
по выявленным нарушениям, по сравнению с предыдущим годом
	5
	0
	Не менее чем на 2%
	Выполнен



В отчетном периоде действия (бездействия) должностных лиц инспекции при осуществлении регионального государственного контроля (надзора), принятые решения инспекции по результатам проведения контрольных (надзорных) мероприятий в судебном порядке не оспаривались.
3. ТИПОВЫЕ И МАССОВЫЕ НАРУШЕНИЯ ОБЯЗАТЕЛЬНЫХ ТРЕБОВАНИЙ С ВОЗМОЖНЫМИ МЕРОПРИЯТИЯМИ 
Типовыми нарушениями обязательных требований, выявленными в ходе проведения регионального контроля (надзора), являются: ввод в эксплуатацию аттракциона, не зарегистрированного в установленном порядке, эксплуатантами не ведутся журналы обеспечивающие учет выполнения требований по эксплуатации, а также техническому обслуживанию и ремонту аттракционов, отсутствие табличек, планов, журналов, схем, ограждений.

В целях недопущения подобного рода нарушений обязательных требований эксплуатантами аттракционов должны проводиться организационные мероприятия, осуществляться надлежащий контроль при эксплуатации аттракционов с целью обеспечения безопасности жизни, здоровья человека, сохранности имущества.
4. РЕЗУЛЬТАТЫ ОБЖАЛОВАНИЙ ДЕЙСТВИЙ И РЕШЕНИЙ ДОЛЖНОСТНЫХ ЛИЦ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ИНСПЕКЦИИ ГОСТЕХНАДЗОРА КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ В АДМИНИСТРАТИВНОМ ИЛИ СУДЕБНОМ ПОРЯДКЕ

В 2024 году действия (бездействия) и решения должностных лиц инспекции при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) в области технического состояния и эксплуатации аттракционов                    в административном или судебном порядке не обжаловались.
5. РЕЗУЛЬТАТЫ ПРИМЕНЕНИЯ МЕР ПРОКУРОРСКОГО РЕАГИРОВАНИЯ ПО ВОПРОСАМ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ИНСПЕКЦИИ

В 2024 году в рамках осуществления регионального государственного контроля (надзора) в области технического состояния и эксплуатации аттракционов в отношении инспекции меры прокурорского реагирования                   не применялись.
ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Инспекция продолжает работу, направленную на профилактику нарушений обязательных требований, в том числе, реализуя поставленные цели и задачи по выработке оптимальных решений проблемных вопросов правоприменительной практики, снижению количества нарушений обязательных требований, повышению результативности и эффективности контрольной (надзорной) деятельности. 
Задачами в сфере осуществления контрольной (надзорной) деятельности остаются:
обеспечение предоставления всех государственных услуг в соответствии с установленными требованиями законодательства;
результативное проведение контрольных (надзорных) мероприятий, профилактических мероприятий на территории региона;
осуществление на постоянной основе мероприятий, направленных на выявление незарегистрированных в установленном порядке аттракционов, выявление и пресечение нарушений, связанных с эксплуатацией поднадзорных аттракционов;
организация профилактической работы, направленной на предупреждение правонарушений.
__________
