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ИНФОРМАЦИЯ
о ходе реализации в январе-декабре 2014 года

мероприятий по противодействию коррупции 
В государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Кировской области разработан и реализуется План мероприятий по противодействию коррупции на 2014 – 2015 годы (далее – План), приведенный в соответствие с положениями Национального плана по противодействию коррупции на 2014-2015 годы, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 11.04.2014 № 226.  
Пункт 1 Плана:

Изменения в План в отчетном периоде не вносились.  

Пункт 2 Плана:

Принимаются меры по контролю за соблюдением государственными гражданскими служащими  законодательства в сфере государственной гражданской службы и противодействия коррупции.

В инспекции назначены ответственные лица, осуществляющие профилактику коррупционных и иных правонарушений. 

Прием на государственную гражданскую службу  производится только по результатам кадровых конкурсов либо из кадрового резерва, сформированного на конкурсной основе. В 2014 году в инспекции проведено 4 конкурса на  включение кандидатов в кадровый резерв.

С кандидатами на включение в кадровый резерв (далее – кандидаты) проводилась работа по профилактике коррупционных правонарушений. На собеседовании с конкурсантами задавались вопросы по антикоррупционной тематике. Кандидатам разъяснялись особенности прохождения государственной гражданской службы, запреты и ограничения, связанные с государственной службой. 

Во исполнение требований статей 15-17 Федерального закона от 27.07.2004      № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» направлялись запросы в налоговые органы о проверке достоверности и полноты представленных сведений о доходах, запросы в информационный центр УМВД по Кировской области о соблюдении ограничений на предмет не снятой или не погашенной в установленном федеральным законом порядке судимости.
Государственные гражданские служащие инспекции  представили в установленный срок до 30.04.2014 сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2013 год, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей. Справки о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера представили 46 гражданских служащих, один гражданский служащий представил справку о расходах.

Кадровой службой инспекции проведена сверка представленных сведений  со справками 2-НДФЛ, выписками из реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним о правах отдельного лица на имеющиеся у него объекты недвижимого имущества, а также с имеющиеся информацией в базе гостехнадзора по самоходным машинам и других видов техники. Расхождений не выявлено. 

Замечаний по заполнению справок от Прокуратуры Кировской области, в ходе проверки, проводимой  в августе 2014 года, не поступило. 

Сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера размещены на официальном информационном сайте Правительства Кировской области на страничке инспекции и на официальном сайте инспекции. 
При увольнении с гражданской службы государственным гражданским служащим, замещавшим должности государственной гражданской службы, включенные в перечень, разъясняются ограничения при заключении ими трудового или гражданско-правового договора, установленные статьей 12 Федерального закона           от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции».

За отчетный период в инспекции был уволен один государственный гражданский служащий в связи с выходом на государственную пенсию.

Пункт 3 Плана:

Инспекцией в установленные сроки за отчетный период были направлены четыре проекта постановлений Правительства Кировской области на антикоррупционную экспертизу в Правовое управление администрации Правительства Кировской области, в Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Кировской области и в Прокуратуру Кировской области. С целью совершенствования мер по проведению независимой антикоррупционной экспертизы проекты нормативных правовых актов были опубликованы на сайте Правительства Кировской области в разделе «Антикоррупционная экспертиза».

Пункт 4.1. Плана:
Проводится мониторинг реализации мероприятий по противодействию коррупции в инспекции. Информация об исполнении мероприятий  антикоррупционной направленности ежеквартально представляется в управление по взаимодействию с правоохранительными органами и военнослужащими администрации Правительства Кировской области.

Пункт 4.2. Плана:

Деятельность комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов в инспекции осуществляется в соответствии с распоряжением инспекции                от 01.08.2014 № 16 «О комиссии государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Кировской области по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов».
Мониторинг деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов в государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Кировской области осуществляется ежеквартально.

В отчетном периоде  было проведено одно заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов, на котором принято решение активизировать работу должностных лиц инспекции по профилактике коррупционных и иных правонарушений.

Пункт 4.3. Плана:

Должностные лица инспекции систематически размещают и поддерживают в актуальном состоянии информацию по противодействию коррупции, в том числе и  о деятельности  комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов, на внутреннем сайте инспекции, на официальном сайте Правительства Кировской области, на официальном сайте государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Кировской области (www.gtn.kirovreg.ru)  и на информационных стендах инспекции. 

Пункт 4.4. Плана:

Реализация требований Федеральных законов от 03.12.2012 № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам» и  от 07.05.2013 № 79-ФЗ «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами» осуществляется путем контроля полноты и достоверности предоставляемых государственными гражданскими служащими сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

Пункт 4.5 Плана:

Мероприятие запланировано на 2015 год.

Пункт 4.6 Плана:

Мероприятие запланировано после принятия на федеральном и областном уровне соответствующего нормативного правового акта.

Пункт 4.7 Плана:

Мероприятие запланировано после принятия на федеральном и областном уровне соответствующего нормативного правового акта.

Пункт 4.8. Плана:

На областном совещании инженеров-инспекторов гостехнадзора организовано и проведено выступление заместителя начальника инспекции  перед государственными гражданскими служащими по соблюдению ограничений, запретов и по исполнению обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, включая ограничения, касающиеся получения подарков, по формированию у государственных гражданских служащих негативного отношения к подаркам.

Организовано своевременное ознакомление государственных гражданских служащих инспекции  с нормативно-правовыми актами и изменениями в действующем законодательстве о государственной гражданской службе и  по вопросам противодействия коррупции, а также всем гражданским служащим направлена Памятка для государственных и муниципальных служащих по вопросам противодействия коррупции, разработанная  Прокуратурой Кировской области.

Пункт 4.9. Плана:
Служебные проверки не проводились, поскольку случаев несоблюдения служащими ограничений, запретов и неисполнения обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции,  не выявлено.

Пункт 4.10. Плана:

В отчетном периоде  проведена работа по формированию у служащих инспекции отрицательного отношения к коррупции в форме индивидуальных собеседование, разъяснительной работы среди гражданских служащих. 
Пункт 4.11. Плана:

В целях исполнения законодательства о противодействии коррупции государственные гражданские служащие инспекции ознакомлены под роспись с  Указом Губернатора Кировской области от 18.02.2014 № 23 «Об утверждении Положения о порядке сообщения отдельными категориями лиц о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации» и предупреждены о  его неукоснительном соблюдении. 
Проводится агитационная работа с целью формирования у гражданских служащих и работников инспекции негативного отношения к дарению подарков этим служащим и работникам в связи с их должностным положением или в связи с исполнением ими служебных обязанностей.
Пункт 4.12. Плана:
В целях недопущения гражданскими служащими инспекции поведения, которое может восприниматься окружающими как обещание или предложение дачи взятки либо как согласие принять взятку или как просьба о даче взятки в отчетном периоде проведена разъяснительная работа  среди гражданских служащих, по вопросам, указанным в Обзоре рекомендаций, направленных письмом Минтруда России от 10.07.2013 N 18-2/10/2-3836.

Гражданским служащим указано: руководствоваться положениями должностного регламента, не осуществлять и не предлагать оказание услуг физическим и юридическим лицами, выходящих за пределы их прямых должностных обязанностей, не оказывать помощь физическим и юридическим лицам в их вопросах, при которой последние получат предпочтительное отношение по сравнению с другими.  

Пункт 4.13. Плана:

Случаев несоблюдения гражданскими служащими ограничений, запретов и неисполнения обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, касающихся получения подарков и порядка сдачи подарков за отчетный период не выявлено.
Пункт 4.14. Плана:

В инспекции проведена работа по выявлению случаев возникновения конфликта интересов, одной из сторон которого являются гражданские служащие, принятии предусмотренных законодательством РФ мер по предотвращению и урегулированию конфликта интересов и мер ответственности к гражданским служащим, не урегулировавшим конфликт интересов, и придании гласности каждого случая конфликта интересов. В работе были использованы сведения Обзора типовых случаев конфликта интересов на государственной службе РФ и порядка их урегулирования, направленного письмом Минтруда России от 15.10.2012 № 18-2/10/1-2088. 
Случаи конфликта интересов не выявлены.
Пункт 4.15. Плана:

Организация деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов в инспекции осуществляется в соответствии с распоряжением инспекции от 01.08.2014 № 16 «О комиссии государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Кировской области по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов».
Пункт 4.16 Плана.
Отчеты о работе по противодействию коррупции в инспекции, о результатах реализации Плана, в том числе по минимизации бытовой коррупции заслушиваются на оперативных совещаниях начальника инспекции. Справки прилагаются.
Пункт 4.17 Плана:
В 2014 году 10 гражданских служащих прошли повышение квалификации. Сотрудники, в чьи должностные обязанности входит участие в противодействие коррупции проходили повышение квалификации в 2012-2013 гг. Их обучение запланировано на 2015 год.

Пункт 4.18 Плана:
Докладная записка на имя начальника инспекции по  проведению с государственными служащими инспекции методического семинара-совещания по заполнению установленных форм справок о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам прилагается.
Пункт 4.19 Плана:
Конкурсы на замещение вакантных должностей в  инспекции за отчетный период не проводились.

Проведено 4 конкурса на включение в кадровый резерв.  При подготовке к собеседованию информационным письмом к участникам конкурса обращено внимание о необходимости их внимательного ознакомления с нормативно-правовой базой по прохождению государственной гражданской службы, соблюдении требований антикоррупционного законодательства, ответственности за совершение правонарушений должностными лицами.

Перед тестированием обращено внимание конкурсантов о наличии информационных стендов в инспекции по противодействию коррупции для дополнительного изучения. При собеседовании  кандидатам комиссией задавались вопросы по противодействию коррупции. 

Пункт 4.20 Плана:

Перечень должностей государственной гражданской службы Кировской области в государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Кировской области, при назначении на которые граждане и при замещении которых государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей утвержден приказом инспекции от 17.09.2009  № 102-к.

Уточнения в перечень внесены приказами инспекции от 22.12.2011 № 109-к,    от 21.12.2012 № 134-к).
Пункт 4.21 Плана:

Наполнение подразделов официального сайта государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Кировской области осуществляется в соответствии с требованиями Федерального закона от 09.02.2009 N 8-ФЗ "Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления".

В соответствии с Информацией Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 26.11.2012 о Единых требованиях к размещению и наполнению подразделов официальных сайтов, посвященных вопросам противодействия коррупции, на официальном сайте инспекции размещена  информация по вопросам противодействия коррупции. Информация регулярно обновляется и дополняется. 

Содержатся гиперссылки на официальный сайт Правительства области о нормативно-правовой базе по антикоррупционному законодательству, формы и бланки, методические рекомендации в сфере борьбы с коррупцией. 

Пункт 4.22 Плана:

Процедура регистрации сообщений о фактах коррупции установлена  распоряжением инспекции от 07.12.2009 № 33 «Об утверждении  порядка уведомления представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения государственного гражданского служащего государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Кировской области к совершению коррупционных правонарушений» (в редакции от 2014 года).
Сообщения  о фактах коррупции принимаются путем обращения к начальнику инспекции, руководителям структурных подразделений и специалисту, отвечающему за кадровую работу. 

По результатам мониторинга коррупционных проявлений посредством анализа жалоб и обращений граждан и организаций, а также публикаций в средствах массовой информации, их рассмотрение и принятие мер по указанным фактам сообщаем,  следующее:
В 2014 году поступило 5 письменных  обращений от граждан. Все обращения граждан доведены до сведения начальника государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Кировской области.
Анализ тематической составляющей показал, что значительное число поступивших обращений содержат вопросы о порядке регистрации транспортных средств, по прохождению технического осмотра транспортных средств, по обучению и получению удостоверения тракториста-машиниста.

За отчетный период  не поступало обращений граждан содержащих информацию о наличии фактов коррупционных правонарушений. 
Справка содержащая информацию о рассмотрении письменных и устных обращений граждан, поступивших в государственную инспекцию по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Кировской области за 2014 год размещена на сайте инспекции.

Пункт 4.23 Плана:

В инспекции проводится мониторинг реализации административных регламентов оказания государственных услуг.
Пункт 4.24 Плана:

В соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Федеральный закон) приказом инспекции               от 17.02.2014 № 7 создана Единая комиссия по осуществлению закупок для нужд государственной инспекции Гостехнадзора Кировской области и утвержден порядок ее работы. Приказом инспекции от 30.12.2013 № 36 с 01 января 2014 года назначен контрактный управляющий, разработана  его должностная инструкция. 

Для надлежащего исполнения  законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд ответственные лица своевременно направляются на получение дополнительного профессионального образования по соответствующим программам. Членами контрактной службы составлена и представлена в кадровую службу инспекции информация о родственных связях (прилагается).

Расходование бюджетных средств осуществляется в строгом соответствии с требованиями Федерального закона.
В 2014 году проведено 16 электронных аукционов и 1 открытый конкурс. По их итогам заключено государственных контрактов на общую сумму 3 914 000 рублей, экономия от первоначальной цены составила 175 700 рублей.
В 2014 году нарушений при исполнении заключенных государственных контрактов (договоров) не выявлено.

Пункт 4.25 Плана:

С целью усиления контроля за использованием и распоряжением государственного имущества, на основании приказа начальника инспекции  от 15.10.2014 № 26, проведена годовая инвентаризация. Нарушений  со стороны материально-ответственных лиц инвентаризационной комиссией не выявлено. 

В соответствии с постановлением Правительства Кировской области                 от 24.09.2014 № 1/5 «Об утверждении внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита» назначены ответственные лица  за финансовый контроль в  инспекции.
По пункту 5 Плана:

С целью привлечения институтов гражданского общества в состав комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов включен председатель Кировской областной организации Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов, представитель Общественной палаты Кировской области.

_____________

