PAGE  
2

ИНФОРМАЦИЯ
о рассмотрении письменных и устных обращений граждан, поступивших 
в государственную инспекцию по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Кировской области за 2015 год
В 2015 году поступило 11 письменных  обращений.
Все обращения граждан доведены до сведения начальника государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Кировской области и заместителей. 
По 10 (90%) обращениям даны необходимые разъяснения. 

На одно анонимное обращение ответа не было, информация содержащаяся в обращении была проверена с выездом на место.

На девять обращений даны письменные ответы в установленные сроки, на одно обращение, с согласия заявителя, даны устные разъяснения.
Анализ тематической составляющей показывает, что значительное число поступивших обращений содержат вопросы о порядке регистрации транспортных средств (3 обращения), по обучению и получению удостоверения тракториста-машиниста (6 обращений).
В инспекцию в 2015 году не поступало обращений граждан содержащих информацию о наличии фактов коррупционных правонарушений.

На плановой основе велась организация личного приема граждан. По различным вопросам в инспекцию в ходе личного приема обратилось 3 человека. Все заявители получили ответы, с их согласия, в устной форме.
Начальник инспекции       Н.В. Сбоев
